

## 清廉达州

特别报道

06

2023年6月30日

星期五

邮箱：  
3213456266@qq.com□主编：郝良  
□编辑：王梅  
□美编：王万礼

## 好戏“廉”台 廉润人心

□达州日报社全媒体记者 赵曼琦



“你来了吗？巡演马上就要开始了。”“我在现场，你往右边看……”近日，“清风巴渠 廉洁达州”廉洁文化演出暨“好风传家”活动走进渠县静边镇盘龙社区，吸引了当地千余名群众热情观演。

一个又一个精彩的节目，赢得了观众的阵阵掌声和欢呼声，在寓教于乐中，廉洁理念和廉洁文化悄然“进”了基层门，“入”了群众心。“现场演出比在电视上看更加精彩！以廉为题，形式多样、内容丰富，是一场‘接地气’的文化盛宴，让我接受了一场深刻的‘清风’洗礼。”渠县静边镇第一小学教师余峰说，希望以后多到基层举办这样的好活动。

为了配合巡演活动，渠县还在体育馆外同步举办了以“水墨丹青扬清风 廉洁文化润宕渠”为主题的书画摄影作品展，向参展人员发放由渠县书画家协会艺术家手工绘制的廉洁文化工艺扇，多形式、多角度提升本次演出活动的感染力、影响力，打出了一套漂亮的廉洁文化宣传“组合拳”。

这只是此次“清风巴渠 廉洁达州”廉洁文化演出暨“好风传家”活动的一处掠影。为涵养良好政治生态环境，推动清廉达州建设持续向上、向好，今年以来，以“清风巴渠 廉洁达州”廉洁文化演出暨“好风传家”活动为主题的廉政文化基层巡演，在我市各县（市、区）、乡镇轮番上演，用廉洁文化建设的丰硕成果筑牢党员干部拒腐防变的思想防线，

在全社会培育清正廉洁价值理念。

小品、歌舞、情景剧、四川清音等精彩节目紧扣反腐倡廉主旋律，在传统元素中融入创新形式，展现了达州市党风廉政建设和反腐败工作的累累硕果。“我是通川区本地人，所以看到以张爱萍将军的廉洁故事创作的小品《家务事》，感触特别深！不仅值得我们学，我还准备周末再带小孩去一次‘神剑园’现场给他讲述这个故事，教育他从小做一个堂堂正正的人。”通川区市民程序说，这场演出让他受益匪浅。

一个个“廉”味十足的节目，或是歌颂清官廉吏，或是点赞勤政为民，或是弘扬廉洁家风，在润物无声中教育引导党员干部以廉洁文化正心修身、正本清源，进一步增强廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家的思想自觉和行动自觉。

“巡演内容和形式比以往更加丰富，特别是取材于‘小花妹妹’清廉剧场的舞台剧《心声》，沉浸感、代入感极强，生动刻画了人物形象，深刻揭露了贪欲之害，让我深受教育和启发。乡镇纪委离群众最近，作为乡镇纪委书记，不仅要做好自我约束，更要加强对身边人的教育，打造自己的‘正向能量场’，把维护群众利益作为自己最重要的工作，更加心无旁骛、忠诚坚定、清正廉洁地服务于人民群众。”大竹县庙坝镇纪委书记王祥感触颇深。

“今天观看并参与了‘清风巴渠 廉洁达州’的巡回演出，让我深感廉洁

自律的重要性。敬佑生命、救死扶伤是我们的铮铮誓言，恪守医德、诚信廉洁就像一面镜子，让我们时刻严格要求自己，更好地服务于人民群众。”作为《廉洁宣誓》中的一员，万源市中心医院药剂科副主任李娟深感振奋和激励。

在开江县巡演活动中，还特别邀请了50余名领导干部家属到现场观看，以家风促社风，以社风反哺家风。“作为干部家属观看了此次演出，我深受触动，小节不守，大节难保。在今后的工作中，我一定督促自己和家属，珍惜岗位、珍惜家庭、珍惜生活，做好‘廉内助’，将修身齐家落到实处。”领导干部家属杨林如是说道。

以文化人、以文润德、以文养廉。近年来，市纪委监委始终把加强廉洁文化建设作为落实管党治党政治责任的重要内容，一体推进“三不腐”的基础性工程，大力挖掘本土巴文化中的廉洁基因，将廉洁传统融入文化阵地、课堂、文艺作品中，让干部群众潜移默化地接受廉洁文化教育，让新时代廉洁文化在基层蔚然成风、深入人心。

“下一步，市纪委监委将继续把廉洁文化建设放在全市党风廉政建设和反腐败工作的重要位置，积极探索宣传教育的新途径、新方法，不断增强廉政文化的亲和力、感染力、渗透力，用干部群众喜闻乐见的方式，传播清廉达州‘好声音’，持续营造廉荣贪耻的社会氛围。”市纪委监委相关负责人表示。

